

Biden vynechá dvě části cesty, nahlodá důvěryhodnost USA

[G globaltimes.cn/page/202305/1290885.shtml](https://globaltimes.cn/page/202305/1290885.shtml)

ČÍNA / DIPLOMACIE

Biden vynechá dvě části výletu, nahlodá americkou důvěryhodnost

Podle

Chen Qingqing

a

Xie Jun

Zveřejněno: 17. května 2023 22:23 Aktualizováno: 17. května 2023 23:56

-
-
-
-
- 



Americký prezident Joe Biden (vlevo) a francouzský prezident Emmanuel Macron se účastní summitu G7 27. června 2022 na zámku Elmau v jižním Německu. Foto: AFP

Americký prezident Joe Biden se rozhodl omezit svou nadcházející cestu do Asie a Tichomoří zrušením návštěvy Austrálie a Papuy-Nové Guineje z důvodu probíhajících jednání o dluhovém stropu ve Washingtonu, což podle některých čínských expertů odráží, že Washington zachází pouze se svými tzv. nazývá spojence a partnery jako šachové figurky a nástroje, a když její domácí problémy převáží nad její politickou agendou, snadno se obrátí ke svému závazku.

Mezitím byl zrušen plánovaný summit vůdců Quad příští týden v Sydney, což ovlivní diplomatické jednání USA s asijsko-pacifickým regionem, uvedli někteří experti. Vzhledem ke své nevyřešené dluhové otázce čelí USA neustále klesající moci a vysílají strategické zmatené signály, což mezi jejich spojenci vzbuzuje podezření ohledně jejich vedení a pověsti, poznamenali.

Karine Jean-Pierre, tisková tajemnice Bílého domu, v úterním prohlášení uvedla, že Biden v úterý hovořil s australským premiérem Anthonyem Albanesem, „aby ho informoval, že odloží svou cestu do Austrálie“. Bidenův tým jednal s týmem premiéra Papuy Nové Guineje, aby je také informoval. A Bidenova administrativa se těší na „hledání dalších způsobů, jak v příštím roce jednat s Austrálií, Quad, Papuou Novou Guineou a vůdci Fóra tichomořských ostrovů,“ uvádí se v prohlášení.

V Sydney Biden plánoval zúčastnit se setkání čtyř takzvaných Quad národů - USA, Japonska, Austrálie a Indie, které bylo vytvořeno s úmyslem čelit rostoucímu vlivu Číny v asijsko-pacifické oblasti, uvedla agentura Reuters.

A v hlavním městě PNG Port Moresby se měl Biden podle zprávy médií původně zúčastnit setkání 18členného Fóra tichomořských ostrovů a podepsat bezpečnostní smlouvy s hostitelem as Mikronésií.

Biden je stále naplánován na odlet ve středu do japonské Hirošimy, kde se zúčastní tří denního summitu G7 a do země se vrátí v neděli. Některá média uvedla, že ministerstvo financí USA odhadlo, že pokud Kongres nezvýší dluhový strop, půjdou USA do ochromujícího defaultu již 1. června.

AP popsala, že „potopení dvou ze tří částí zámořské cesty“ je překážkou zahraniční politiky pro administrativu, která učinila větší zaměření na tichomořský region ústředním bodem svého celosvětového dosahu.

Od Bidenovy cesty do těchto dvou zemí, zejména PNG, byla zjevně vysoká očekávání, jak již dříve uvedla některá média, „byla to první cesta úřadujícího amerického prezidenta do tichomořské země a přichází v době, kdy tyto dvě země usilují o bezpečnostní pakt. “

„Ukazuje to, že když jejich vlastní vnitropolitické požadavky převáží nad jejich mezinárodní agendou, USA se bez váhání vrátí ke svému závazku,“ řekl ve středu listu Global Times Chen Hong, ředitel Centra australských studií na East China Normal University.

USA formují takové malé kliky, aby čelily čínskému vlivu v Asii a Tichomoří, ale tyto země by si měly uvědomit, že jejich vlastní zájmy jsou mnohem důležitější než být manipulovány Spojenými státy, zvláště když upadající mocnost USA pouze dělá svou strategii zdržování Číny. křehká, řekl Chen.

Po studené válce začaly USA ignorovat jižní Pacifik, odstranily některé ostrovní ambasády a omezily pomoc regionu. Nedávno USA otevřely novou ambasádu v Tonze, další zemi v tichomořské oblasti, aby čelily Číně.

Poté, co USA viděly, že Čína a tichomořský region mají více vzájemnou spolupráci, pocítily „krizi“ a úzkost a začaly si namlouvat tichomořské ostrovní země prostřednictvím oficiálních návštěv a uplatňování politického vlivu, uvedli analytici.

"Vzhledem k tomu, že USA zacházejí se svou diplomacií jako s obvazem k navázání vztahů s některými zeměmi, vysílají strategický signál zmatení," řekl Chen.

Narušování důvěry

Zatímco američtí politici jsou utápěni v hádkách o urovnání dluhového stropu, které by mohlo vést k bezprostřednímu bankrotu do dvou týdnů, experti poznamenali, že by to způsobilo výkyvy na globálních finančních trzích a nahlodalo by to důvěru globálních investorů v Aktiva v amerických dolarech v dlouhodobém horizontu.

Podle střeďeční zprávy BBC Biden a republikánští vůdci vyjádřili opatrný optimismus, že dohoda o zvýšení dluhového stropu USA je na dosah, ale zpráva také citovala předsedu Sněmovny reprezentantů Kevina McCarthyho, že obě strany jsou stále „daleko“ odděleně."

Liang Haiming, děkan z Hainan University's Belt and Road Research Institute, ve středu pro Global Times řekl, že historicky výnosy amerických dluhopisů obvykle prudce rostou krátce předtím, než USA dosáhnou dluhového stropu.

"Je to méně než půl měsíce, než USA tentokrát dosáhnou dluhového stropu. Krize dluhového stropu v USA nepochybně krátkodobě ovlivní úvěry v amerických dolarech, povede ke zvýšení výnosů amerických dluhopisů a vyvolá turbulence na globálních finančních trzích," Liang řekl.

Liang také poznamenal, že incident by mohl přinést stín na summit G7 a oslabit názory ostatních členů na USA.

"Tyto země by mohly mít pocit, že USA jsou na mezinárodním finančním trhu původcem problémů, nikoli lídrem," řekl.

Dong Dengxin, ředitel Institutu financí a cenných papírů Wuhanské univerzity vědy a technologie, uvedl, že dopad incidentu na finanční trhy by měl být spíše dlouhodobého charakteru namísto krátkodobých rázových vln.

"Myslím si, že je jen otázkou času, kdy se američtí politici dohodnou na zvýšení dluhového stropu. Takové záležitosti ale rozhodně zvýší nedůvěru lidí k americkému dolaru a přimějí je k opatřením, jako je snížení držby amerických aktiv, nákup zlata, renminbi nebo další nedolarová aktiva," řekl Dong ve středu listu Global Times a dodal, že proces „kvantitativní změny“ již probíhá, i když pomalým tempem.

O vedoucí pozici USA panují pochybnosti nejen na mezinárodním finančním trhu, ale také v geopolitickém prostředí. Přestože lídři Quad stále plánují sejít se na okraji G7 v Japonsku, zrušené setkání Quad v Austrálii takový mechanismus jistě ovlivní, zvláště když došlo k neshodám mezi USA a Austrálií ohledně dohody AUKUS.

"Určitě to ovlivní diplomatickou angažovanost USA v Asii a Tichomoří. Když si Spojené státy nalákají své takzvané spojence a partnery v regionu, budou tyto země pochybovat o tom, zda má americká politika kontinuitu, nebo by se odvrátily od svého závazku a pochybovaly." její vedení," řekl ve středu listu Global Times Li Haidong, profesor Institutu mezinárodních vztahů na Čínské univerzitě zahraničních věcí.

SOUVISEJÍCÍ ČLÁNKY



Japan, as G7 presidency, urged not be accomplice, accessory to economic coercion: FM

Japan, which holds the G7 presidency this year, is urged not to be an accomplice and accessory to ...



Chinese FM says Japan obsessed with creating bloc confrontation to harm regional interests as Kishida keeps attacking China ahead of G7 summit

With regard to Japanese Prime Minister Fumio Kishida's remarks of opposing China's and Russia's unilateral change to the ...



'World without nuclear weapons' a fig leaf for Japan to whitewash its history at G7

Japan's promotion of a world free of nuclear weapons is being done incorrectly. If it truly wants to ...



G7's 'economic coercion' call-out is hypocritical

The US aims to get the G7 summit to call out what it describes as China's "economic coercion," ...

MOST VIEWED

